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学校教育課課長補佐 川 村 光 子

生涯学習課課長補佐 新 谷 俊 典

図 書 館 振 興 室 長 佐 藤 弘 敏

教 育 総 務 課 係 長 矢 萩 志 保
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４ 議事日程

日程 案 件 結 果

開 会

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長

第２ 署名委員の指名について 常本委員

第３ 教育長諸報告 淺野教育次長

第４ 付議事件

議案第１５号 真庭市社会教育委員の委嘱について 原案可決

第 5 その他

第 6 閉 会
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５ 議事の大要

（15時 30分 開会）

○三ツ教育長

これから第６回教育委員会を始めます。以下、議事日程に従って進めてまい

ります。日程第一教育長挨拶ということで挨拶をさせていただきます。

先週、全国都市教育長協議会が埼玉県の川越市に行ってきました。そこで議

論されてる内容の多くが、これからの時代、10 年後、20 年後も含めて幸せに

生きていくためには、こんな力を育んでいかなきゃいけない、こんな学びが大

事ですよね、地域と繋がったこんなことも必要ですよねっていう話が、実践報

告でも文科省の説明でもいっぱいありました。なるほど、それはその通りだな

っていうことを思いながら話を聞きましたが、一方で、あれ？って思ったのが、

いろんな対処、対策は話されるんだけど、今の子供が幸せなのか？っていう議

論がないんですよね。それがやっぱり一番気になるところなんです。これはあ

る校長先生が言ってましたが、「子ども時代っていうのは人生で一番幸せな時代

なんだ。その時代を大人が急かしすぎちゃいけない。子供はゆっくりと育てば

いいんだよ。そうしないと子供ってやっぱり幸せになれない」という話をされ

てました。

そこで、一つ紹介なんですが、とある小学校がありまして、ここへ指定校の

変更や区域外で数人の子供がやってきています。この学校へ来る前は学校や園

に行きづらかった子でとても休みが多かったのが、この学校へ来たことで休ん

だ日数が格段に減っている。学校の中身もそうですが、この学校はカラフルイ

ズワンダフルということで、一人一人の違いを本当に大事にして、子供の育ち

を見守ってます。同時に学社融合って言って、地域の方々が学校に入って子供

と一緒に学んでいます。大人たちだけで、ある一教室を借りて学んでいます。

その姿を子供たちは見ています。

それと同時に大事だなって思っているのが、放課後児童クラブにもたくさん

入っています。この放課後児童クラブでよく遊びます。川にも入ります。山に
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も入ります。体験も進めていきます。子どもたちのやりたいとかやってみたい

っていうことを大事に見守ってるんですよね。そういうところで子供ってやっ

ぱり自己調整の力ってあるじゃないですか。自分の中で折り合いをつけて、よ

し、次の日も頑張ろうとか、今日は楽しかったなっていう思いを持って床につ

く。そうすると次の日の朝もやっぱり元気が生まれるっていう、そういう良い

循環が生まれてるんじゃないんかなっていうこと。詳細は専門家でないので、

分析はしてないですけどそう思っています。やっぱり子供の今の幸せっていう

こと考えた時に、学校はもちろん大事なんだけども、それ以外の場所で子供が

ちゃんと自己調整、折り合いをつける場所、ありのままで認められる場所、余

白をいっぱい工夫できる場所、そういうところを担保していくっていうことが

本当に大事だなっていうのを改めて感じているところですね。

教育委員会でも、遊びの輪プロジェクトと言って、「なんで教育委員会が遊び

なのか」ともよく言われることはありますが、実は､子どもにとってもっと大事

なことなのではないか。そんなことも思いながら、今日は事例として紹介をさ

せていただきました。

どこに答えがあるかわかりませんが、将来生きていく上で力を育んでいくと

いうことは大事なんですが、同時に今の時代を幸せに生きる権利を子供が持っ

ているんだっていうことを、我々は忘れずにいきたいなっていうことを思いな

がら、小学校の様子を眺めているところであります。

今日は、付議事件があります。審議をよろしくお願いします。

○三ツ教育長

続いて日程第二です。署名委員の指名についてですが、今日は常本委員さん、

よろしくお願いします。

○常本委員

はい。
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○三ツ教育長

続いて日程第三教育長諸報告を教育次長よりさせていただきます。

○淺野教育次長

（資料により説明）

○三ツ教育長

以上、報告させていただきましたが、委員の皆さんからご質問ご意見ありま

すでしょうか？

よろしいでしょうか？では続いて日程第４の付議事件です。

議案第 1５号、真庭市社会教育委員の委嘱についてお願いします。

○新谷課長補佐

（資料により説明）

○三ツ教育長

この件につきまして。ご質問、ご意見ありますでしょうか？

よろしいですか？それではお図りをいたします。議案第 1５号、真庭市社会教

育委員の委嘱について御異議ございませんか。

○全員

はい。

○三ツ教育長

それでは異議なしということで、原案可決でお願いをいたします。

○三ツ教育長

続いて日程第五その他です。委員の皆さんから何かありますか？



6

では、事務局より何かありますでしょうか。

○川村課長補佐

学校運営協議会委員の任命のについて、先月お世話になりました。ありがと

うございました。その時に、川東小学校の委員が１名地区代表の方になられる

ということで、お名前がまだ上がっていなかったので決まりましたのでご報告

ここでさせてもらってもいいでしょうか？

○三ツ教育長

わかりました。それでは、お願いします。

○川村課長補佐

（説明）

○三ツ教育長

よろしいでしょうか。その他いいですか？次の日程についていいですか。

○淺野教育次長

・第８回教育委員会 ７月３１日（木）９：30

○三ツ教育長

よろしいでしょうか。その他事務局より何かありますか。それでは、以上で

教育委員会会議を終了いたします。

（１５時５０分 閉会）


